

## PROCES - VERBAL

Încheiat astăzi, 21.07.2017, orele 13<sup>00</sup>, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului local al orașului Călan

Președintele de ședință, **d-na Ocolişan Elia Dorica**, deschide ședința de consiliu și declară că aceasta este statutară, fiind prezenți 17 consilieri locali din totalul de 17 aleși potrivit legii, că la ședință participă de drept domnul **Iovănesc Filip Adrian**, primar al orașului Călan, domnul **Medrea Petru**, viceprimar, domnul **Vulpe Stelian Ioan**, secretar al orașului Călan; din cadrul aparatului de specialitate al primarului participă d-na **Silaghi Mihaela**, inspector în cadrul Compartimentul Resurse Umane-Salarizare, d-na **Muntean Dana**, inspector în cadrul Compartimentului Buget-contabilitate, d-nul **Muntean Cornel**, liderul de sindicat al polițiștilor locali din cadrul Serviciului Poliția Locală a orașului Călan, și d-nul **Dobrițoiu Constantin**, reprezentantul muncitorilor angajați la Serviciul Gospodărire comunală; de asemenea, la ședință participă delegații sătești din satele aparținătoare orașului Călan.

Președintele de ședință arată că ședința a fost legal convocată prin Dispoziția Primarului orașului Călan nr. 383/14.07.2017, care a fost adusă la cunoștință publică prin afișare la avizierul aflat la sediul consiliului local, că procedura de convocare a fost îndeplinită și prin înmânarea invitațiilor la ședință fiecărui consilier local și, totodată, convocarea consilierilor locali s-a făcut și telefonic prin grija secretariatului primăriei, iar materialele de ședință au fost transmise consilierilor locali și prin poșta electronică.

Președintele de ședință întreabă dacă există observații față de procesul-verbal al ședinței din data de 30.06.2017; constatând că nu mai sunt observații, supune la vot procesul-verbal, care se aprobă cu unanimitate de voturi, după care dă citire proiectului ordinii de zi cuprins în dispoziția de convocare a ședinței, după cum urmează:

### ORDINE DE ZI:

**Punctul 1.** Proiect de hotărâre nr.58/2017 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului orașului Călan, și al serviciilor publice fără personalitate juridică aflate în subordinea Consiliului local al orașului Călan.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

**Punctul 2.** Proiect de hotărâre nr.59/2017 privind stabilirea coeficienților de ierarhizare și a salariilor de bază pentru polițiștii locali din cadrul Serviciului Poliției Locale Călan, aflat în aparatul de specialitate al primarului orașului Călan.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

**Punctul 3.** Proiect de hotărâre nr.60/2017 cu privire la stabilirea nivelului indemnizației lunare de care beneficiază consilierii locali din cadrul Consiliului local al orașului Călan în perioada 1 iulie 2017 - 31 decembrie 2021.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

**Punctul 4.** Proiect de hotărâre nr.61/2017 privind aprobarea execuției bugetelor de venituri și cheltuieli pe trimestrul al 2 -lea al anului 2017.

Inițiator: Adrian Filip Iovănesc, primar

**Punctul 5.** Diverse. Întrebări, interpelări.

Supune la vot proiectul ordinii de zi, care se aprobă cu unanimitate de voturi și propune să se treacă la dezbaterile ordinii de zi.

### Se trece la punctul 1 al ordinii de zi.

Se dă cuvântul d-lui primar, care prezintă proiectul de hotărâre nr.58/2017 privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului orașului Călan, și al serviciilor publice fără personalitate juridică aflate în subordinea Consiliului local al orașului Călan, precum și expunerea de motive la acesta, arătând că s-a îndeplinit procedura prealabilă de consultare a reprezentanților salariaților și a liderului de sindicat al polițiștilor locali, că creșterea salariilor este echilibrată, că a avut discuții pe această temă cu omologii săi și salariul mediu din Primăria Călan este cu o idee mai mic decât cel din primăriile învecinate Simeria și Hațeg, prezintă în mod detaliat modul de stabilire a coeficienților salariați, arată că salariile primarului și al viceprimarului sunt stabilite prin lege, iar procentul de creștere pentru personalul din primărie este în jur de 25%, arată că la șefii de serviciu este inclusă vechimea, numai la Controlul financiar preventiv mai există un spor de 10% prevăzut de lege, alte sporuri nu mai sunt în afară de ,

arată că pe fondul de salarii creșterea este de cca 24,5%, sunt asigurate fondurile bănești și nu este nevoie de rectificarea de buget în acest scop.

Proiectul de hotărâre este însoțit de raportul de specialitate comun al Compartimentelor Resurse Umane-Salarizare și Buget-Contabilitate din cadrul Primăriei orașului Călan, de avizul favorabil al Comisiei de specialitate a Consiliului local al orașului Călan pentru buget, finanțe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan, precum și de procesul-verbal înregistrat la Primăria orașului Călan sub nr. 4653/11.07.2017, din care rezultă îndeplinirea condiției de consultare a organizației sindicale reprezentative la nivel de unitate, cu privire la stabilirea salariilor și a reprezentanților salariaților ce nu fac parte din sindicat, cu privire la stabilirea salariilor.

Președintele de ședință întreabă dacă sunt discuții sau întrebări.

**D-nul Bolfos Cosmin** întreabă dacă la salariile polițiștilor locali, pe lângă salariul de bază, se mai acordă și sporul de vechime și norma de hrană.

**D-na Silaghi Mihaela** răspunde afirmativ și adaugă că se acordă și sporul de noapte.

**D-nul primar** afirmă că polițiștii locali au un statut special, reglementat prin lege specială, motiv pentru care pentru ei s-a întocmit o grilă separată, care face obiectul următorului proiect de hotărâre de pe ordinea de zi.

**D-nul Vilcelean Ioan** întreabă dacă la stabilirea salariilor există criterii de competență.

**D-nul primar** răspunde că există cele prevăzute de art.6 din legea, de care se ține cont și la promovarea în funcție, le enumeră și afirmă că a ținut seama de ele.

**D-nul Vilcelean Ioan** precizează că se referă la criteriile de stabilire a salariilor.

**D-nul primar** răspunde că legea nu prevede.

Președintele comisiei de specialitate anunță că s-a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre în ansamblul său și se exprimă:

- **voturi „pentru”**: 14, respectiv **Bolfoș Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolișan Elia Dorica, Pușcaș Dinu, Șooș Tiberiu, Șega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Țirlea Constantin, Vasilescu Constantin;**

- **voturi „împotriva”**: 0.

- **abțineri**: 3, respectiv **Andraș Victor, Farcaș Bela Nicolae și Vilcelean Ioan.**

Președintele de ședință constată că s-a întrunit numărul necesar de voturi potrivit legii și s-a adoptat **Hotărârea nr.58/2017 privind stabilirea salariilor de bază și a coeficienților de ierarhizare pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului orașului Călan și din cadrul serviciilor publice fără personalitate juridică aflate în subordinea Consiliului local Călan.**

## Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului primar, care prezintă proiectul de hotărâre nr.59/2017 privind stabilirea coeficienților de ierarhizare și a salariilor de bază pentru polițiștii locali din cadrul Serviciului Poliției Locale Călan, aflat în aparatul de specialitate al primarului orașului Călan, precum și expunerea de motive la acesta.

Proiectul de hotărâre este însoțit de raportul de specialitate comun al Compartimentelor Resurse Umane-Salarizare și Buget-Contabilitate din cadrul Primăriei orașului Călan, de avizul favorabil al Comisiei de specialitate a Consiliului local al orașului Călan pentru buget, finanțe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan.

Președintele comisiei de specialitate anunță că s-a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre și întreabă dacă sunt discuții sau întrebări.

Nefiind discuții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre în ansamblul său și se exprimă:

- **voturi „pentru”**: 14, respectiv **Bolfoș Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolișan Elia Dorica, Pușcaș Dinu, Șooș Tiberiu, Șega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Țirlea Constantin, Vasilescu Constantin;**

- **voturi „împotriva”**: 0.

- **abțineri**: 3, respectiv **Farcaș Bela Nicolae, Andraș Victor și Vilcelean Ioan.**

Președintele de ședință constată că s-a întrunit numărul necesar de voturi potrivit legii și s-a adoptat **Hotărârea nr.59/2017 privind stabilirea coeficienților de ierarhizare și a salariilor de bază**

pentru polițiștii locali din cadrul Serviciului Poliția Locală Călan, aflat în aparatul de specialitate al Primarului orașului Călan.

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi.

Președintele de ședință dă cuvântul d-lui primar care prezintă proiectul de hotărâre nr.60/2017 cu privire la stabilirea nivelului indemnizației lunare de care beneficiază consilierii locali din cadrul Consiliului local al orașului Călan în perioada 1 iulie 2017 - 31 decembrie 2021 și expunerea de motive la acesta, arătând că potrivit legii indemnizația de ședință a consilierilor este un procent de până la 10% din indemnizația primarului și că a lăsat la latitudinea acestora să stabilească procentul.

Proiectul de hotărâre este însoțit raportul de specialitate comun al Compartimentelor Resurse Umane-Salarizare și Buget-Contabilitate din cadrul Primăriei orașului Călan, de avizul favorabil al Comisiei de specialitate a Consiliului local al orașului Călan pentru buget, finanțe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan.

Președintele de ședință arată că s-a acordat aviz favorabil proiectul de hotărâre de către comisia de specialitate și întreabă dacă sunt discuții pe marginea proiectului de hotărâre.

**D-nul Farcaș Bela Nicolae** propune păstrarea indemnizației consilierilor locali la nivelul actual.

**D-na Silaghi Mihaela** răspunde că s-ar încălca prevederile din Legea nr.153/2017, că nu se poate rămâne la aceeași sumă, ci trebuie stabilit un procent care se va aplica la indemnizația primarului.

**D-nul Farcaș Bela Nicolae** revine și propune ca creșterea să fie foarte mică, de ordinul a ) și ceva la sută, ca să rămână aproape de suma pe care o încasează acum.

**D-nul primar** afirmă că trebuie stabilit un procent, nu o sumă și îl roagă pe d-nul Farcaș să propună un procent exact.

**D-nul Farcaș Bela Nicolae** întreabă dacă acum s-ar păstra aceeași indemnizație cât ar fi din indemnizația primarului.

**D-nul primar** răspunde că aproximativ 6-7%.

**D-na Silaghi Mihaela** calculează procentul și răspunde că pentru a rămâne la aceeași sumă procentul trebuie să fie de 8%.

**D-nul Farcaș Bela Nicolae** afirmă că a făcut propunerea de 7%.

**D-nul Bordea Gabriel** propune ca creșterea să fie de 10%, ca să-i motiveze mai mult pe consilieri ca să-și facă treaba mai bine, să-i responsabilizeze mai mult.

**D-nul Vasilescu Constantin** întreabă dacă procentul de creștere pentru consilieri se aplică și delegaților sătești.

**D-na Silaghi Mihaela** răspunde afirmativ d-lui Vasilescu.

**D-nul Dinu Pușcaș** ia cuvântul și afirmă că nu vede indemnizația ca pe o sursă de venit, ci ca pe un mod de a vedea competențele și capacitățile și calitățile consilierilor locali, că nu se poate considera la nivelul a 2% din indemnizația primarului, afirmă că acel procent de 10% este mic dacă ar fi să ne luăm după ceea ce trebuie să fie un consilier local, să aibă la bază niște cunoștințe temeinice, să știe despre ce este vorba și nu a venit în consiliu pentru o sursă de venit, susține 10% cu specificația că este insignifiant.

Se supune la vot propunerea d-lui Farcaș Nicolae, respectiv stabilirea procentului de 7%, și se exprimă:

- voturi „pentru”: 3, respectiv Andraș Victor, Farcaș Nicolae și Vilcelean Ioan;

- voturi „împotriva”: 14, respectiv Bolfoș Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolişan Elia Dorica, Pușcaș Dinu, Șooș Tiberiu, Șega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Țirlea Constantin, Vasilescu Constantin.

- abțineri: 0.

Se supune la vot propunerea d-lui Bordea Gabriel, respectiv stabilirea procentului de 10%, și se exprimă:

- voturi „pentru”: 14, respectiv Bolfoș Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolişan Elia Dorica, Pușcaș Dinu, Șooș Tiberiu, Șega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Țirlea Constantin, Vasilescu Constantin.

- voturi „împotriva”: 3, respectiv Andraș Victor, Farcaș Nicolae și Vilcelean Ioan;

- abțineri: 0.

D-nul Bolfoș Cosmin afirmă că după părerea sa nici nu mai avea rost discuția, fiindcă în ședința Comisiei de specialitate economică majoritatea consilierilor a fost de acord cu 10%.

Președintele de ședință arată că s-a aprobat propunerea formulată de d-nul Bordea Gabriel de stabilirea a indemnizațiilor consilierilor locali la 10 din indemnizația primarului și, prin urmare, s-a

adoptat **Hotărârea nr. 60/2017** cu privire la stabilirea nivelului indemnizației lunare de care beneficiază consilierii locali din cadrul Consiliului local al orașului Călan în perioada 1 iulie 2017 - 31 decembrie 2021.

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului primar care prezintă proiectul de hotărâre nr.61/2017 privind aprobarea execuției bugetelor de venituri și cheltuieli pe trimestrul al 2 -lea al anului 2017 și expunerea de motive la acesta, după care dă cuvântul d-nei Muntean Dana, inspector în Compartimentul Buget-contabilitate din cadrul primăriei, care prezintă în mod detaliat execuția bugetară pe trimestrul al 2-lea.

Proiectul de hotărâre este însoțit de raportul de specialitate al Serviciului financiar-contabil din cadrul Primăriei orașului Călan, iar Comisia de specialitate a Consiliului local Călan pentru buget, finanțe, programe de dezvoltare economico-socială, administrarea domeniului public și privat al orașului Călan a acordat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Președintele de ședință întreabă dacă sunt discuții.

Nefiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre în ansamblul său și se exprimă:

- **voturi „pentru”**: 14, și **anume**: respectiv **Bolfoș Cosmin, Bordea Gabriel, Budiul Radu Mihai, Cimponer Raluca, Coroiescu Cristian, Mateoi Flavius, Medrea Petru, Ocolişan Elia Dorica, Pușcaș Dinu, Șooș Tiberiu, Șega Doina Elena, Teodorescu Ioan, Țirlea Constantin, Vasilescu Constantin;**

- **voturi „împotriva”**: 3, și **anume**: **Andraș Victor, Farcaș Nicolae și Vilcelean Ioan;**

- **abțineri**: 0.

Președintele de ședință constată că s-a întrunit numărul necesar de voturi și prin urmare s-a adoptat **Hotărârea nr.61/2017** privind aprobarea execuției bugetelor de venituri și cheltuieli pe trimestrul al 2 -lea al anului 2017.

Se trece la punctul 5 al ordinii de zi - Diverse. Întrebări, interpelări.

Președintele de ședință propune consilierilor locali să se înscrie la cuvânt.

Se înscriu la cuvânt următorii:

1. D-nul Farcaș Bela Nicolae.
2. D-nul Bolfoș Cosmin.
3. D-nul Muntean Cornel, liderul de sindicat al polițiștilor locali.
5. D-nul Petroescu Leontin, delegatul sătesc al satului Ohaba Streiului.

**D-nul primar** roagă ca mai înainte de a se da cuvântul celor care s-au înscris la punctul "diverse" să i se dea cuvântul întrucât are de dat niște răspunsuri de la ședința anterioară, l se dă cuvântul și arată că în ceea ce privește intersecția cu DN 66 în 25 august vor veni specialiștii de la AND și se vor discuta cele 3 variante, extindere laterală, giratoriu sau semaforizare. Arată că s-a solicitat audit la lucrarea de canalizare, am primit o ofertă, 12000 de euro se solicită pentru audit, dar trebuie să le punem la dispoziție toate documentațiile privind rețeaua de canalizare de când s-a înființat până la zi, cu tot ce ține de aceasta, rămâne să analizăm dacă se justifică sau nu, își exprimă opinia cu privire la problemele de la canalizare. De asemenea, arată că s-a mai solicitat securizarea stadionului, reparații la locurile de joacă pentru copii, toate aceste probleme au fost discutate cu d-nul viceprimar și sunt în lucru.

**D-nul Bolfoș Cosmin** afirmă că mai era calendarul de achiziții publice.

**D-nul primar** răspunde că în ce privește calendarul de achiziții publice, acesta nu s-a putut prezenta, întrucât nu ne-am încadra termenele de achiziții publice, pentru că bugetul a fost adoptat abia în luna martie. Arată că s-a aprobat cele 3 proiecte pe PNDL: modernizare străzi, reparații pod peste Strei și alimentare cu apă la Grid. În perioada august – 30 noiembrie anul curent trebuie să terminăm toate documentațiile, cu avize și tot ce mai trebuie. Sunt în procedură licitațiile pentru izolarea blocurilor și reabilitare termică la Grădinița Voinicelul, dar o astfel de procedură numai de lansare a licitației durează aproximativ 3 săptămâni.

1. **D-nul Farcaș Bela Nicolae** ridică problema iubitorilor de animale și întreabă când se vor începe lucrările la parcul de animale. După aceea ridică problema străzilor Mihai Eminescu și Bradului înspre capăt miroase îngrozitor și crede că este o problemă cu canalizarea. Apoi ridică problema că lângă pod erau vreo 4 mașini, oameni care făceau grătare, și solicită ca o patrulă a poliției locale să se deplaseze pe acolo să le pună în vedere să lase locul curat. În final, întreabă despre înregistrarea ședinței, observând că nu mai este camera video.

D-nul viceprimar răspunde că a fost returnată camera la furnizor pentru verificări, că am avut problemele de înregistrare de la ședința anterioară, să vedem ce s-a întâmplat și urmează să ne dea un răspuns, eventual să ne trimită altă cameră.

D-nul primar afirmă că s-a întâmplat din câte cunoaște ceva din cauza curentului, că au fost multe întreruperi succesive de curent în acea zi.

**D-nul Farcaș Bela Nicolae** ia din nou cuvântul și ridică problema stadionului, arătând că trebuie făcut ceva, că vestiarul sălii de forță are nevoie de curățenie, trebuie aspirat că este praf, sunt păianjeni. Altă problemă este că încă sunt persoane care intră în sală și nu plătesc.

**D-nul Coroiescu Cristian** răspunde legat de curățenie că femeia de serviciu face curățenie zi de zi, iar legat de problema cu plata, în urmă cu 2 ședințe s-a aprobat ca celor de la poliția locală s-a aprobat să aibă gratuitate o zi pe săptămână, ulterior s-a ajuns la discuție și pentru poliția statală, li s-a transmis celor în cauză ce s-a discutat aici, dar a rămas tot ca înainte.

**D-nul Muntean Cornel** arată că este vorba de 3 oameni, care acum de la întâi s-au decis să plătească, dar având în vedere că poliția merge și asigură ordinea publică la clubul sportiv, la toate competițiile sportive, crede că se poate și pentru poliția locală, pentru pregătirea fizică a polițiștilor locali, să meargă o zi pe săptămână în mod gratuit la sala de forță, doi oameni făceau antrenamente la sala de sport.

**D-nul primar** răspunde că s-a discutat în consiliu și s-a aprobat ca o zi pe săptămână pot merge acolo să facă antrenamente în mod gratuit.

**D-nul Muntean Cornel** răspunde că vor plăti de acum toți.

2. **D-nul Bolfoș Cosmin** prezintă solicitarea formulată de **D-nul Părăian Mircea** referitor la revizuirea taxei pentru eliberarea certificatului de producător, care era în valoare de 30 de lei, arată că a discutat-o la comisia economică și s-a conchis că nu este o sumă mare, drept pentru care nu se impune revizuirea acesteia.

4. **D-nul Muntean Cornel** arată că s-au făcut controale pe linie de curățenie pe malul Streiului numai de către polițiștii locali, fără polițiștii statali, care nu mai au decât 2 lucrători, și atunci toată răspunderea cade pe polițiștii locali, propune ca să se găsească o soluție ca aceștia să fie ajutați de voluntari sau să facă astfel de acțiuni în timpul liber.

**D-nul primar** arată că există un protocol între cele două poliții, dar poliția națională are un deficit de personal după ce au rămas la pensie în masă.

**D-nul Bolfoș Cosmin** propune să facem o cerere să se creeze un post de jandarmi.

**D-nul primar** răspunde că s-a făcut, dar nu s-a realizat nimic.

**D-nul Farcaș Bela Nicolae** întreabă pe d-nul Muntean Cornel dacă polițiștii locali au dreptul să intervină, dacă au competențele de a acoperi acțiuni specifice poliției naționale.

**D-nul Muntean Cornel** răspunde negativ.

5. **D-nul Petroescu Leontin** arată că s-au primit banii pentru casa parohială de la Ohabă, vor să o finalizeze în această toamnă și scopul principal este să se asigure toată infrastructura necesară pentru ca preoții să-și facă cele 6 atribuțiuni care sunt prevăzute în Statutul Bisericii Ortodoxe Române. Legat de cealaltă problemă, de participarea sa și a d-lui primar la aniversarea celor 20 de ani de la deschiderea bisericii cultului Penticostal, unde a văzut o organizare care te unge la suflet și cu rezultate legate de cultură, legate de sufletul oamenilor, își exprimă rugămintea de a fi ajutați, pentru că activitatea legată de preoți a generat lucruri care nu prea țin de preoți, ca pe viitor și familiile ortodoxe să beneficieze de acest suport venit din partea autorităților. Arată în continuare că a mai ridicat problema depozitării gunoaielor menajere pentru care Ministerul Mediului acordă fonduri nerambursabile în proporție de 100% pentru aceste lucrări, lucrări care vin prin ajutorul unității cu utilaje gratuite în valoare de 12 miliarde de lei vechi, consideră că este o problemă foarte importantă și ar fi bine să fie discutată într-o comisie a consiliului local și să beneficieze și Călan de această problemă a amenajării ecologice a dejecțiilor de la animale pentru ca să fim în rând cu Uniunea Europeană.

Președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt alte discuții; nefiind, constată că ordinea de zi a ședinței a fost epuizată și declară închise lucrările a ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință,  
Ocolişan Elia Dorica



Secretar,  
Vulpe Stelian-Ioan

